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1445ª Sessão Ordinária 
 
Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às 

dezoito horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Tigre em 

Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Francisco Bernardy. 

Declarada aberta a Sessão o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

Leandro Timm que fizesse a verificação de quórum. Estavam presentes os 

demais vereadores: Evaldir Jacob Dries, Adão Francisco Böck, Gilberto Abel 

Schäfer, Viviane Redin Mergen, Mara Simone Seibert, Moacir Eichner e 

Madalena Pasa. Em seguida, o Presidente passou a efetuar a leitura bíblica. 

Após, o Presidente dispensou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

pois todos os vereadores possuíam cópias. Colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária Milésima Quadringentésima Quadragésima Quarta que foi 

aprovada por oito votos à zero. Em seguida, solicitou ao Diretor que efetuasse 

a leitura das correspondências recebidas. Foi lido: Ofício 406/2018 do Gabinete 

do Prefeito Municipal de Arroio do Tigre encaminhando as informações 

solicitadas pela vereadora Madalena Pasa, no que tange ao número efetivo de 

professores, já com a redução operada e o número de alunos matriculados nas 

Escolas da Rede Municipal. Ofício nº 407/2018 do Gabinete do Prefeito 

Municipal informando, em atenção as indicações nº 005, 006, 007 e 008/2018 

que após verificada a viabilidade, serão realizadas, em conformidade com o 

cronograma de trabalho das Secretarias envolvidas. Ofício Circular nº 038/2018 

da Escola Municipal de Ensino Fundamental Ervino Konrad convidando para o 

6º Jantar da Família, a realizar-se no dia nove de novembro de dois mil e 

dezoito, com início às vinte horas tendo como local o Salão Comunitário. 

Convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental Jacob Dickel de 

Coloninha para participar XI Festival da Canção da EMEF Jacob Dickel, a 

realizar-se no dia dezesseis de novembro, às dezenove horas no Salão 

Comunitário de Coloninha. Na Ordem do Dia estavam: Requerimento de 

Licença nº 003/2018 e Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018. Em seguida, 

o Presidente solicitou ao Diretor para que fizesse a leitura do Pedido de 

Licença nº 003/2018 do vereador Evaldir Jacob Dries pelo período de trinta 

dias a contar do dia primeiro de novembro do corrente ano. O Presidente 

colocou em votação o presente requerimento que foi aprovado por oito votos à 

zero. Em seguida o Presidente solicitou ao Diretor para que fizesse a leitura da 

ementa, da justificativa e do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018 que aprova as contas 

do Senhor Prefeito Municipal de Arroio do Tigre, referente ao exercício de 

2014. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação após analisar o presente 

Projeto de Decreto Legislativo emitiu parecer favorável tendo como relatora a 
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vereadora Viviane Redin Mergen. Adiante, o Presidente passou a palavra à 

relatora que, salientou que o parecer em um primeiro momento era 

desfavorável, foi impetrado recurso, e depois de uma nova análise, diante das 

informações e documentos apresentados nos embargos foi emitido um novo 

documento com parecer favorável. Por fim, pediu aprovação dos demais 

colegas.  O vereador Evaldir Jacob Dries por sua vez destacou que se sente 

feliz com o parecer favorável às contas do Ex-prefeito Gilberto Rathke, e, por 

fim, pediu aprovação dos demais colegas. Não tendo mais colocações, o 

Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2018 para 

votação após o intervalo. O Presidente concedeu Intervalo Regimental. 

Reiniciada a Sessão, o Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2018 que foi aprovado por oito votos à zero. Em ato 

contínuo, o Presidente abriu espaço para as Explicações Pessoais, onde os 

vereadores Adão Francisco Böck, Evaldir Jacob Dries e Leandro Timm 

estavam inscritos. Em seguida, o Presidente convidou vereador Adão 

Francisco Böck para fazer uso da Tribuna. “Senhor Presidente, demais colegas 

vereadores, a imprensa, comunidade aqui presente, ao presidente dos 

Servidores Públicos Municipais, quero nesse momento deixar aqui o meu 

reconhecimento a todos os funcionários públicos municipais pela passagem do 

seu dia. Tenho um agradecimento muito especial pelo que vem fazendo para o 

desenvolvimento do nosso município, porque não tem administração nenhuma 

que consegue administrar sem o apoio e a compreensão e sem o trabalho do 

funcionário público, então deixo aqui os meus mais sinceros votos de 

agradecimentos. E também queria passar esse recado à Secretaria de Obras 

que na maneira do possível faça a recuperação dessa travessa do Taquaral a 

Linha Travessão que passa pelo Pedro Rauber, ta em péssimas condições 

aquela travessa e onde tem que passar o escolar e também do Posto de 

Gasolina do Sítio Alto a entrada que sai aqui em baixo no Elton Baierle, aquela 

estrada ali por dentro ta terrível o acesso, também a gente vem conversando 

com o pessoal lá e eles pedem que na maneira do possível faça a recuperação 

das estradas e também aqui aproveitando o pedido da nossa companheira 

Madalena que pediu na última Sessão da Câmara que fosse recuperada a 

estrada do Morro, aonde que foi até no Valacir e o resto do pessoal então ficou 

sem estrada, então a gente pede, na maneira do possível que seja atendidas 

essas comunidades. E também eu queria pedir a Secretaria responsável que 

desse uma olhada na nossa praça Ivo Mainardi pra poder fazer uma 

recuperação naqueles brinquedos, gente, a gente entende que não tem como 

tu comprar brinquedo novo mas a gente sabe também que nós temos soldador, 

então um metro de corrente pra botar os balanço, isso não é nada demais, 

isso, pra quem vai lá olhar temos dois ou três balanços pras crianças 
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pequenas, nós temos outro brinquedo lá que ta um perigo, então, pra contratar 

uma empresa não é necessário, nós temos soldador, coloca ele lá e ele pode 

dar uma arrumada naqueles brinquedos, mas agora ta começando a ficar bom 

de tardezinha para os pais levarem essas crianças brincar na praça e temos 

poucos brinquedos lá, então se nós vamos esperar um recurso maior pra fazer 

uma implementação melhor vai demorar, mas com pouco dinheiro talvez a 

gente possa arrumar alguns balanços para as crianças brincarem lá, né, então 

eu também queria deixar aqui o meu reconhecimento ao bom trabalho daquele 

funcionário que faz a limpeza da praça, isso ta muito bom, a única, que a gente 

ouve muita reclamação de pais, principalmente por essas horas em diante é os 

brinquedos e eu peço que a Secretaria responsável que na maneira do 

possível faça essa reposição de alguns brinquedo lá pra essas criança, no mais 

eu queria desejar a todos uma boa noite e uma boa semana de trabalho”. O 

presidente convidou o vereador Evaldir Jacob Dries para manifestar-se. 

“Senhor Presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, a imprensa 

escrita e falada e a comunidade que nos assiste. Eu hoje venho mais aqui pra 

agradecer, quero agradecer a todos os vereadores pela aprovação das contas 

do Ex-prefeito Doutor Gilberto, que eles reconheceram, ele não fez nada de 

errado que nem fez o Ex-prefeito Marciano quando o Tribunal de Contas deu 

um parecer favorável e nós todos votamos favoráveis também, então agradeço 

a todos os vereadores de coração mesmo. Outro agradecimento que quero 

fazer ao Prefeito Marciano e Secretário Fernando que eu fiz um pedido aqui na 

tribuna pra recuperação da estrada desde o Libinho até a divisa de Tunas, que 

eu sempre falo que a ligação do município é sempre prioridade, então eu fiz o 

pedido e eles me atenderam, então venho aqui agradecer que fizeram e 

fizeram muito bem feito até, e até quero pedir que agora vou ficar uns dias 

afastado que fizeram aqui desde a entrada da Paleta até metade do José Köller 

muito bem feita também, venho pedir que eles olhem com bons olhos a 

recuperação da nossa geral do José Köller até na Coloninha que está em 

precárias condições e assim eu vou (inaudível) e tenho a humildade de vir aqui 

agradecer. Então era isso, eu quero desejar uma boa semana de trabalho e 

uma boa noite e um bom mês que eu vou estar fora daqui para todos os meus 

colegas vereadores e a aqui nós somos todos amigos e como irmão, obrigado”.  

O presidente convidou o vereador Leandro Timm para manifestar-se. “Senhor 

Presidente, colegas vereadores, comunidade que nos assiste, nossa imprensa 

escrita e falada. Primeiramente eu preciso fazer uma saudação ao nosso novo 

Governador Eduardo Leite que ontem foi eleito pela maioria dos gaúchos, 

também nosso novo Presidente a partir de primeiro de janeiro Jair Bolsonaro e 

quero que vocês reflitam um pouco a mudança que está tendo tanto no país 

como especificamente aqui no Rio Grande do Sul aonde que nós tivemos, 
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Dona Madalena o José Ivo Sartori onde que o meu partido PP até poucos dias 

atrás tínhamos duas Secretarias junto com o José Ivo Sartori e aonde que eu 

(inaudível) fez um belo trabalho pelo nosso Estado, o mesmo trabalho que o 

José Ivo fez lá, o Sartori, nós estamos fazendo aqui, enxugando a máquina, 

reduzindo despesa, a mesma coisa que ele fez estamos fazendo aqui e 

infelizmente, vocês podem ver, pro lado que vocês andam tem asfalto, um 

exemplo nosso asfalto aqui, se alguém passa de Arroio do Tigre a Candelária 

vocês já vêem a diferença, isso nunca era feito, era feito um tapa buraco, 

nunca era limpado as beiradas e mesmo assim não adianta, o povo quer 

mudança, o povo disse isso nas urnas que quer mudança, se vocês pegar 

cinquenta por cento da Assembléia aqui no Estado foi mudado, cinquenta por 

cento lá do Senado da Câmara dos Deputados foi mudado, então o povo 

acordou, eu quero deixar aqui então os parabéns ao Eduardo Leite, tomara que 

ele siga fazendo o que o Sartori vinha fazendo, que pelas promessas de 

campanha eu acredito e tenho esperança e confiança nele, pois é uma pessoa 

jovem de fazer o bem para o nosso Estado, ta na hora de nós deixar de lado as 

siglas partidárias e pensar no nosso povo, na nossa gente com carinho, como 

disse o Eduardo com amor, chega de intrigas, chega de brigas, nós precisamos 

do povo unido porque o povo unido é mais forte que cada um puxando pra 

cada lado. Também todos os nossos Deputados que se elegeram, de todas as 

siglas, nosso Senador que de repente pode ser o Ministro da Agricultura nosso 

país, que com certeza vai ajudar muito nosso Rio Grande do Sul. Escutei 

atentamente também o vereador Adão, do Taquaral que sai no Travessão, o 

Adão vem aqui e só critica, ele nunca, ele não foi pro Taquaral eu acho, as 

estradas lá nunca estiveram tão bem como estão hoje, se você pegar e entrar 

pela São Roque e fizer a volta lá pelo Chico e sair lá na Casa do Lui Haas 

nunca eles tiveram um estrada tão boa, mas ele vem aqui e não diz que ta boa, 

ele diz da estrada que ta ruim, pessoal ta terminando lá no fundo lá no alague 

ta fazendo toda a volta britada, patrolado e com certeza, Adão, quando eles 

subirem ali pra cima sair fora eles vão fazer aquela travessa ali, não te 

preocupa, ta. Sobre a Praça nessa visitas que eu fiz na campanha para os 

nossos Deputados, principalmente também escutei muita reclamação da nossa 

Praça, e concordo plenamente que ali faltam alguns brinquedos, faltam 

algumas reformas, pois eu, ano passado, esse ano quando fui à Brasília deixei 

encaminhado uma emenda parlamentar, uma verba parlamentar de duzentos 

mil reais para revitalização da Praça e a colocação de brinquedos, infelizmente 

com o transtorno dessas eleições, com corte de verbas que o Presidente 

Temer teve que dar nessas eleições, infelizmente pra esse ano com certeza 

não devemos conseguir, mas esse pedido esta lá, foi um pedido meu 

juntamente com meu Deputado Covatti Filho e com certeza ele irá olhar com 
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bons olhos para que ano que vem nós conseguimos revitalizar toda essa praça 

com brinquedos novos, tipo aquela de Sobradinho, é o meu sonho, porque as 

vezes eu vou à Sobradinho e a minha pequena nós passamos ali e ela tem que 

parar, porque ali é um exemplo de praça, as crianças adoram, é coberto, tem 

vários tipos de brinquedo, então eu já comuniquei nosso Prefeito Marciano pra 

que nós se dedicamos em outro ano pra fazermos isso, então também é um 

pedido meu, uma preocupação minha que eu tenho é essa praça Ivo Mainardi. 

E também quero convidar a todos vocês para dia primeiro, quinta-feira teremos 

então a nossa Expotigre com muitas dificuldades e dizer pra vocês que nosso 

município vai estar em festa com todas as dificuldades e quero lembrar, esses 

dias estava olhando umas postagem no face, não sou pessoa de olhar muito e 

mexer no face porque eu gosto mais no ato, olho no olho, diz: ah, mandaram 

professor embora e agora estão fazendo uma festa, gente, essa festa é auto-

sustentável, esses shows que tem de graça ai da LIC e da Lei Rouanet tamo a 

um ano buscando recurso para que esse pessoal venha e que não é cobrado 

ingresso, será cobrado ingresso somente no show do Léo Pain que é no 

domingo, que é um caso à parte esse né, não tava no nosso Script e também 

as, sábado e domingo será cobrado cinco reais o valor do ingresso no parque 

pra nós, pra ajudar também os organizadores desta feira que como passou 

aqui nessa Câmara agora o Presidente e vice dessa feira. Então seria isso, 

desejar a todos vocês uma boa semana de trabalho e que venham e que 

participem da nossa 6ª Expotigre aqui em Arroio do Tigre, um abraço à todos”. 

Não tendo mais nada a tratar, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária 

para o dia doze de novembro às dezoito horas, segunda-feira e encerrou essa 

Sessão em nome de Deus. 

 


